







台灣高山茂密的森林裡，住著一群胸口有著白色V字的台灣黑熊，每天過著無憂快樂的日子。



有一天，許多人來到了他們的家，開始東看西看；在樹洞裡的他們非常害怕，也很擔心他們傷害小黑熊，幸好他們很快就離開黑熊的家，讓黑熊們鬆了一口氣。

隔天，黑熊的家又出現昨天的那群人，很多人手裡拿著工具和機器，人類迅速的把許多樹和黑熊的巢砍掉，黑熊們眼睜睜看著食物和巢都被人類帶走，心裡感到很無奈。幸運的是黑熊們沒有受傷，但是他們賴以生存的樹、巢和食物都沒了。



過了一段時間，黑熊們在抓獵物時也常常空手而歸，黑熊們各個垂頭喪氣，不知如何是好。



黑熊們討論後，決定到更高更高的山上生活，說不定會有更多的食物來源，能溫飽一家人；黑熊們立刻準備前往更高的山上。

經歷了好幾天的時間，雖然到了更高的山，但是在這裡生長的植物各個不同，動物也不同，黑熊根本抓不到獵物，也不懂植物的特性，花了一些時間適應環境。



黑熊為了尋找其他的獵物，在打獵時忽然發現了一條小路。它們聞到獵物的氣味，循著氣味他們發現是一群被圍住的動物，它們一步一步的靠近。





當黑熊們正要撲向獵物時~

因為他們太餓，心急著捕捉發現的獵物，沒有想到卻是獵人設下的陷阱。





後來，黑熊們雖然平安的逃走，但黑熊們發覺居住的環境
還是很危險，就決定再搬家一次。

這時，人們正思考著台灣黑熊為什麼會到了人類生活的農場呢？

Taiwan Black Bear

台灣黑熊
保育協會

Conservation Association





後來人類發現砍伐樹木會危害黑熊的生活環境。
因此，在黑熊的居住地放置禁止砍伐的標誌。



受到人類干擾的台灣黑熊，找到了一個似曾相似的地方，
像是之前居住的樹洞，但周圍卻又有人類的氣味；原本是
因為人類想讓黑熊重返家園，才在這裡種了許多樹而樹
長大以後便成為黑熊的家，黑熊從此可以安心過著無憂又
幸福的日子。



圖・文：黃宥皓
出版日期：2019. 夏